
REFERAT FRA STYREMØTE SAPT  27.09.2022

Tilstede: 

Jogeir Sognnæs Styreleder                                                
Bente Tunestveit Leder/sekretær                    
Sissel Kvassheim Hørselshemmedes Landsforbund (vara) til kl. 1345
Eli Sjo Hørselshemmedes Landsforbund (fra kl. 1315)
Magne Bjørndal Norges Blindeforbund                     
Silje Jacobsen Ansatte representant hørsel (observatør)
Linn Vågenes Lavik Ansatte representant syn
John Karsten Raunholm Kommunerepresentant
Aud Kaldefoss Kommunerepresentant

Meldt forfall:

Hildegunn Andersen Vestland Fylkeskommune

Saksnr   8/2022:  Godkjenning av innkalling og saksliste.

Innkalling og saksliste godkjent. 

Saksnr   9/2022:  Godkjenning av referat fra styremøte 31.03.22.

Referat godkjent.

Bente beklaget at referat ikke ble sendt med innkallingen som ble avtalt i forrige møte. 

Saksnr   10/2022: Orientering fra leder av SAPT.

Jevn tilstrømning av nye saker. En del ventetid på voksensaker, vi prioriterer barn/unge. Hørsel 
ventetid: 3-4 mnd. Har gjort omrokkering innen syn, der flere synspedagoger nå jobber med barn. 
Derfor noe mer ventetid for voksne/eldre også innenfor synsfaget. 

Synsped.gruppen har vært på fagkonferanse i Billund. Veldig bra både faglig og sosialt, samtidig som 
en har knyttet kontakter rundt i Norden. 

Vi er i sluttfasen vedr oppretting og gjennomgang av nye rutiner med NAV – Hjelpemiddelsentralen 
Bergen. Hjelpemiddelsentralen Bergen har som mål å bli mere lik Hjelpemiddelsentralen  Førde. 
SAPT er fremdeles mellomleddet for å søke om hjelpemidler, kompliserte saker behandles fremdeles 
på Hjelpemiddelsentralen.  

SAPT skal gjennomføre to fagdager i november med tema kombinerte sansetap. Det er stadig flere 
tilmeldinger fra brukere med kombinerte sansetap, så behovet for kompetanseheving på området er 
viktig. 

Saksnr   11/2022:  Samarbeidsavtale for SAPT tilpasset ny kommunelov 

Utkast til samarbeidsavtale for Syns- og Audiopedagogisk Teneste Vestland var sendt til 
møtedeltakerne i forkant av møtet. 



Nåværende Samarbeidsavtale går ut 01.10.23. Alle kommunene skal ha godkjent ny avtale innen 
30.09.23. 

Bente og Jogeir har utformet ny samarbeidsavtale slik at den tilfredstiller kravene ut i fra ny 
kommunelov. KS v/advokatene er kontaktet og har gitt gode svar der det var usikkerhet rundt det 
juridiske i avtalen.  

Det er forslag til noen endringer i fht kriterier for bistand.

Fra pkt 3 i Avtalen: 

Kriterier for bistand: 
Barn og unge (inntil fullført videregåede opplæring. jmf. Opplæringslova kap 3, § 3 –1) 
For å få bistand fra tjenesten (dokumentert syns- hørselstap): 
▪ Gjennomsnittlig hørselstap (PTA) på 25 db eller mer. 
▪ Synstap med visus under 1,0 og/eller synsfelt ≤ 10°. 

Voksne inntil 70 år 
For å få bistand fra tjenesten (dokumentert syns- hørselstap): 
▪ Gjennomsnitts hørselstap (PTA) på 25 db eller mer. 
▪ Synstap med visus under 0,5 og/eller synsfelt ≤ 10°. 
Råd og konsultasjon kan også tilbys til kommunale tjenester utover dette, etter nærmere avtale.

Begrunnelse fra styret for forslaget: Det er forventet en økende eldrebølge fram mot 2025. De eldre 
hører til under under helse. Hvis vi skal fortsette med de eldre må kommunene si noe om det. 
Tjenesten må i så fall dimensjoneres opp og da blir det dyrere for kommunne. 

Det var bekymring fra brukerrepresentantene for dem over 70 år. Audio- og synspedagog-
representatene bekreftet også dette, men viste også til ergoterapeuter rundt i kommunene som er blitt 
en god ressurs som kan ta enklere saker, spesielt på hørsel. 
Etter diskusjon ble en enige om følgende tilleggstekst:

Vedtak
Personer over 70 år kan ivaretas gjennom at kommunene får veiledning på systemnivå. 

Dette betyr at tjenesten kan tilby kurs for f.eks. syns- og hørselskontakter som ofte er ergoterapeuter.

Fra pkt 6 i Avtalen:

Antall styrerepresentanter fra kommune ble diskutert. Det foreslås 4 representanter, med personlige 
vararepresentanter fra den regionen representanten kommer fra. For kontinuitet foreslås noen regioner 
fast plass.

Brukerorganisasjonene håper å kunne fortsette å være representert, med møte og talerett. 

Jogeir og Bente gis fullmakt til å ta en ny runde med KS for å klargjøre avtalen. 

Saksnr   12/2022: Orientering rundt prosess med å innlemme kommuner i gamle
Sogn og Fjordane i SAPT samarbeidet.  

Jogeir og Bente har deltatt bl.a. på kommunedirektørsamling og fylkesdirektørsamling i regi av KS der 
responsen er svært god med tanke på å få SAPT i hele Vestland. Statped sin endrede rolle er blitt 



tydeligere for de ulike kommunene, og behovet for SAPT blir mere synliggjort.  

Den nye avtalen brukes som salgsinfo til kommune, brukerorganisasjonene kan evt også lage 
salgsinfo. Tilbudet skal ikke koste mye mer enn det gjør i dag, men litt økte utgifter blir det pga lengre 
reiser og 4 nye årsverk.

Ingen negative tanker blant ansatte i syns- og hørselsgruppen. Rådgiverne reiser mye og langt allerede 
i dag. En tenker mulige samlingspunkt for å ta i mot brukere f.eks. i Førde og i Sogndal. Barn og unge 
i barnehage og skole må treffes på egen arena på hjemskole/barnehage. 

Saksnr   13/2022: Orientering- budsjett og økonomi 

Økonomirådgiver er blitt pensjonist, men hjelper oss med rapportering på økonomi inntil ny rådgiver 
er på plass. Det er et forventet avvik i 2022 som skyldes økt husleie, samt husleie fra 2021 som ble 
betalt i år. 

Saksnr 14/2022  Eventuelt

Inge saker til eventuelt

Nytt møte foreslås 7. mars 2023 kl 10.30 – 12.30

Bergen, den 1. desember 2022

Anne Karin Bergfjord             
Referent        

 


